

В ознаменование успехов участников социалистического соревнования в выполнении обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС учредили: Ленинскую Юбилейную Почетную Грамоту для присуждения коллективам предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, колхозов, совхозов и организаций, наиболее отличившимся в юбилейном социалистическом соревновании и добившимся высоких показателей в ходе подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и Юбилейную медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина для награждения передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, работников общественных организаций, деятелей науки и культуры, показавших высокие образцы труда в ходе подготовки к ленинскому юбилею.

(Из Постановления VII Пленума ВЦСПС от 10 сентября 1969 г.)

Идет ленинская перекличка

Широко развернутое соревнование за высокую честь быть удостоенными Ленинской Юбилейной Почетной Грамоты и Юбилейной медали!

ДОСРОЧНО завершили выполнение сентябрьского и квартального планов передовики производства, работники цеха № 20: токарь А. К. Егоров, слесарь А. А. Горшков, заточник С. Д. Самохвалов, шлифовщик В. В. Смирнов. Эти товарищи уже закончили выполнение пятилетнего плана.

УСПЕШНО работали на финише третьего квартала маляры цеха № 17 Р. К. Больщакова, Г. М. Платова, В. Ф. Путилина. Ударницы коммунистического труда, они ежедневно перевыполняют сменные задания и выпускают продукцию отличного качества.

ВЕСОМЫЙ вклад в выполнение месячного плана внесли передовые рабочие цеха № 1 слесарь М. А. Куликов, фрезеровщик Е. И. Шалаев, токарь-карусельщик А. Ф. Антуфьев, токарь Ю. А. Щепкин. 145 — 150 процентов — такой производительности труда они добиваются ежедневно.

ПОЛТОРЫ нормы в смену — так работают опытные мастера своего дела из цеха № 18 К. Е. Власов, Н. С. Шувалов, М. И. Соколов, А. И. Салажов, В. И. Савенков, И. П. Киселев. Все, что они делают, отличается высоким качеством.

Ими гордится цех

Коллектив цеха № 16, встав на трудовую ленинскую вахту, достойно встречает славный юбилей. Все рабочие и инженерно-технические работники прилагают максимум сил и знаний для лучшего и быстрейшего выполнения сменных и месячных заданий. Но и среди лучших можно назвать самых достойных. Это заслуженные кадровые рабочие А. И. Семенов, А. А. Беляев из группы мастера С. И. Мочалова, Б. П. Скворцов, В. И. Юдин, В. Ф. Пичугов из группы мастера В. Д. Абрамова. Они ежедневно перевыполняют сменные задания в полтора раза.

В группе мастера Ю. А. Больщакова с чувством большой ответственности трудится профгруп слесарь Иван Васильевич Чабан. Он в полтора раза перевыполняет сменные задания и близок к достижению своей цели — получить личное клеймо на сдачу продукции отличного качества.

В. РЫБЦОВ,
председатель цехкома.

Не отстает от него и Иван Павлович Рошин, который совсем недавно пришел в эту группу и быстро освоил новое дело.

От рабочей гвардии не отстает и молодежь цеха. Хорошо работает комсомолец Валерий Сивихин. У него высокая производительность труда, он активно выполняет общественную работу, являясь уполномоченным бриза по нашему цеху.

Закончив действительную службу в рядах Советской Армии, в цех вернулся Александр Ничик. С солдатской хваткой освоил он профессию и сейчас выдает сверхплановую продукцию.

Таких примеров можно привести множество. И когда коллектив нашего цеха занимает классные места в соревновании, в этом большая заслуга наших передовиков, которыми по праву мы гордимся.

В. РЫБЦОВ,

председатель цехкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед

№ 36

(718)

Четверг, 2 октября 1969 года

Цена 1 коп.

Партийная жизнь

Отчитывается лекторская группа

23 сентября на заседании парткома была обсуждена работа лекторской группы общества «Знание» на нашем предприятии.

С отчетом выступил руководитель группы Ю. А. Игошин.

Лекторская группа, в состав которой входит 34 человека, проводит определенную работу по коммунистическому воспитанию.

Готовясь к столетнему юбилею В. И. Ленина, члены лекторской группы разработали тематику ленинских чтений, выступают с этими лекциями в цехах и отделах предприятия, во Дворце культуры, в городских организациях.

За восемь месяцев этого года члены лекторской группы прочитали 289 лекций, в том числе 77 по ленинской тематике.

Организованно, на высоком уровне проходят публичные лекции во Дворце культуры.

Активно работают в обществе «Знание» лекторы Ю. А. Игошин, В. М. Кашлев, Ю. Д. Дембицкий, А. Л. Сушкин, В. В. Веремецко. Хорошо поставлена лекционная пропаганда в цехах №№ 30, 42, в отделе, где начальником т. Попов.

Вместе с тем в работе лекторской группы партком отметил не-

достатки. Тринадцать членов общества не принимают участия в общественной работе, не выступив в этом году с лекциями ни разу.

Только восемь членов группы подготовили лекции по ленинской тематике. Этого явно недостаточно для нашего коллектива.

В этом году не проводились собрания членов общества. Группа рецензирования была создана только в августе, поэтому качество лекций проверяют сами слушатели.

Партком разработал план проведения лекций по ленинской тематике. Но в цехах №№ 8, 10, 11, 17, 19, 40 эти лекции до сих пор не прочитаны.

На заседании принято соответствующее решение по всем отмеченным недостаткам. Партком поставил задачу усилить работу по пропаганде ленинского теоретического наследия, расширить лекторскую группу, вовлечь в ее состав руководителей, инженерно-технических работников, а также передовых высококвалифицированных рабочих, умеющих передать свои знания и опыт.

Установлен единый день для проведения лекционной работы на предприятии — четвертый вторник каждого месяца.

В январе нынешнего года партбюро нашего отдела совместно с профсоюзной организацией и бюро ВЛКСМ был разработан план мероприятий по подготовке празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Намеченная работа должна была веситься по трем направлениям, охватывающим обеспечение выполнения юбилейных обязательств, массово-политическую работу, а также повышение культуры производства и улучшение условий труда. Всего план мероприятий включает 25 пунктов.

Сюда входят — организация технической учебы конструкторов и конструкторов, создание комиссии по контролю соответствия конструкций их категориям, контроль за выполнением мероприятий по улучшению культуры производства, проведение конкурса среди чертежников-конструкторов на звание «Лучший работник своей профессии».

Наиболее обширной и значительной явилась часть плана, посвященная массово-политической работе. Основная ее задача — пропаганда ленинского теоретического наследия. Планом предусмотрены лекции и беседы о ленинском наследии, выпуск тематического стенда, посвященного 100-летию содня рождения В. И. Ленина с его трудами, организа-

Техническое творчество молодежи

Девиз смотра технического творчества молодежи — «Ленинскому юбилею — мастерство и поиск молодых». Это начинание призвано развить движение комсомольцев и молодежи за ускорение научно-технического прогресса, воспитать творческое отношение к труду, стремление к повышению культурно-технического уровня и профессионального мастерства.

На предприятии уже есть некоторый опыт в проведении подобных смотров. Два года назад группа молодых инженеров и рабочих участвовала в выставках технического творчества. Некоторые работы прошли по конкурсу и экспонировались впоследствии на ВДНХ.

Сейчас в смотр активно включились комсомольские организации цехов №№ 4, 6, центральной лаборатории, ОГТ, отдела, где начальником т. Попов, и др. Александр Синицын, комсомолец центральной лаборатории, представляет на выставку стенд для автоматической проверки жгутов.

Следует отметить, что в некоторых первичных организациях организационный период смотра явно затянулся. Не подано ни одного предложения комсомольцами цехов №№ 1, 2, 20, 41, 42 и др.

25 октября заканчивается срок сдачи заявок и экспонатов. Комиссия, утвержденная руководителем предприятия, отберет лучшие работы для дальнейшего участия в отраслевой и областной выставках.

В. ВЕРЕМЕЦКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

КОММУНИСТЫ-ЮБИЛЕЮ

Все это являлось причиной низких оценок, которые получал отдел на декадных подведениях итогов работы и социалистического соревнования.

Задача коммунистического воспитания — одна из труднейших, и решать ее нужно только общими усилиями администрации и общественных организаций, усилиями всего коллектива отдела. На одном из совещаний начальников бригад были выработаны основные направления в этой работе. Проведение их в жизнь и должно дать положительные результаты только при творческом использовании самых разнообразных методов воздействия и коммунистического воспитания. И как итог этой работы — реальное воплощение в жизнь положений морального Кодекса, призванного стать нормой поведения каждого из нас.

С. ПОРОШИН,
секретарь партбюро отдела.

Вышел в свет четвертый том «Воспоминаний о В. И. Ленине», подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. В книгу включены воспоминания людей, близко знавших время революции и работавших под его непосредственным руководством. Хронологически они охватывают период с весны 1920 по январь 1924 года.

Том открывается воспоминаниями А. А. Андреева. Он рассказывает о выступлении В. И. Ленина на IX съезде партии, о его непримиримой борьбе против децисов (антипартийной группы «демократического централизма»), отрицающих линию партии в хозяйственном строительстве. В тексте воспоминаний И. А. Арманд впервые публикуются письмо В. И. Ленина тов. Жиделеву, а также выдержки из писем Н. К. Крупской, адресованных И. А. Арманд. Книга выпущена издательством политической литературы.

(ТАСС)

ДЕНЬ ПОЭЗИИ

В последние годы родился у нас праздник, который не отмечен красной цифрой в календаре. Но тем не менее это праздник, торжество которого длится неделями. Это день поэзии, ставший значительным событием для всех, кто любит литературу.

27 сентября праздник пришел и в наш Дворец культуры. На встречу с читателями приехали поэты Сергей Смирнов, Виктор Яковченко, Василий Степанов. За круглым столом собрались мастера-профессионалы, любители поэзии, работники нашего предприятия и школьники, пробующие свои силы в литературе.

Встреча прошла в очень сердечной, непринужденной обстановке. Каждое прочитанное стихотворение вызывало искренний интерес и одобрение.

На вечере прозвучали сти-

хи, написанные работником цеха № 11 Николаем Лавровым и девятиклассницей школы № 1 Надеждой Немцовой. Мастерски выступила участница театрального коллектива ДК Галина Луковникова, и всех покорила первоклассница школы № 1 Ира Прик.

На память о празднике гостям преподнесли книги о нашем городе. Поэты подарили свои сборники с автографами.

Организовали этот праздник партком, комитет ВЛКСМ, правление ДК и библиотека.

Хочется, чтобы этот праздник стал хорошей традицией и у нас. И проводился не только осенью. Многие работники предприятия пишут стихи. Этих людей необходимо шире привлекать для подготовки и проведения таких праздников.

Е. ЗЕЛЕНИНА,
руководитель театрального коллектива.

По ленинским местам



Ленинские места неизменно вызывают глубокий интерес. Особенно много памятных реликвий в Ленинграде.

Этот паровоз стоит на запасном пути у Финляндского вокзала. На нем в 1917 году В. И. Ленин приехал из Финляндии в Петроград для подготовки и проведения решающих сражений пролетариата.

Свято бережет наш народ эту реликвию.

Фото В. ФИЛАТОВА, цех № 8.

Спорт · спорт

Решающие поединки

БОЛЬШОЙ футбол пришел на наш стадион 28 сентября. В этот день юношеская команда нашего клуба встретилась в игре на первенство республики с футболистами Саратовской области.

Игра проходила в очень трудных условиях. С раннего утра, не переставая ни на минуту, шел холодный осенний дождь. Но интерес к игре был обратно пропорционален плохой погоде. Сотни любителей футбола пришли посмотреть эту встречу.

К концу сезона в розыгрыше Кубка республики (кстати он проводится по олимпийской системе: проигравший выбывает) остались только сильные команды. И каждая игра загадка. Мы не знаем своего очередного противника, противник не знает нас. Поэтому разведку приходится делать боям, с самого начала брать инициативу в свои руки. Так было и на этот раз. Обе команды имели одинаковые шансы на победу. Первый гол в ворота противника забил наш нападающий Володя Шамкин. Второй мяч уда-

лось провести тоже ему. Со счетом 2:2 команды ушли на перерыв. Все решил третий гол, забитый за 15 минут до финального свистка. И опять автором его стал Володя.

В трудном поединке выиграла юношеская команда нашего клуба со счетом 3:2.

Юношеская команда, которую тренирует Сергей Сергеевич Журавлев, уверенно идет к заветной цели — попасть в финал розыгрыша первенства республики. Скоро состоится очередная встреча. Соперник пока неизвестен. Он определится после встречи Ленинград-Калининград.

☆ ☆ ☆
В субботу, 27 сентября, после очередной игры футболисты «Волны» вписали в турнирную таблицу одно очко. Со счетом 1:1 закончилась встреча в одном из городов области. Мяч в ворота противника забил Анатолий Киселев.

С. КАСТОРГИН,
член спортивной комиссии профкома.

Приглашаем на «Золотую осень»

Комитет ДОСААФ предприятия в четвертый раз проводит, ставший уже традиционным, лично-командный межобластной мотокросс «Золотая осень».

В воскресенье, 19 октября, на холмах левобережья снова соберутся сильнейшие гонщики нескольких областей померяться ловкостью, мастерством вождения, выносливостью. Для участия в гонках приглашены спортсмены десяти областных центров.

Команда-победитель кросса будет награждена переходящим кубком «Золотая осень».

Приглашаем любителей мотоспорта посетить кросс «Золотая осень».

Ю. ЖЕЗЛОВ,
зам. председателя комитета ДОСААФ.

Приглашает Дворец культуры

2 октября

Художественный фильм «Верная рука — друг индейцев». Начало с 17.15.

3 октября

Художественный фильм «Италь-

янец в Варшаве». Начало с 17.15.

4 октября

Новый художественный фильм «Фальшивая Изабелла». Начало с 17 часов.

НА СТРАЖЕ ТРУДА И ЗДОРОВЬЯ

Ежегодно на заводы, фабрики, рудники и шахты, в сельскохозяйственное производство приходят тысячи новых рабочих. Многие из них впервые встают к станку, берутся за инструмент, садятся за штурвал комбайна. Важно, чтобы все они не только постоянно повышали свое мастерство, производительно трудились, но в процессе работы были гарантированы от несчастных случаев, заболеваний.

В решении различных вопросов, возникающих у рабочих, мастеров, инженеров по технике безопасности, фабрично-заводских комитетов, активистов профсоюзов поможет журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование».

В 1970 году его тематика значительно расширяется. Готовятся материалы о влиянии новой системы планирования и экономического стимулирования на улучшение условий труда и производственного быта рабочих.

Предусмотрены статьи о работе профсоюзных организаций в области охраны труда и социального страхования в сельскохозяйственном производстве.

Профсоюзные работники, активисты комиссий ФЗМК прощут корреспонденции о контроле за выполнением мероприятий по охране труда, записанных в коллективном договоре, о деятельности общественных инспекторов, страховых делегатов,

об исполнении бюджета социального страхования. Инженеры по технике безопасности, конструкторы, проектировщики, мастера, начальники цехов познакомятся с разнообразной информацией об изобретениях, усовершенствованиях, облегчающих труд и способствующих предупреждению несчастных случаев. Медицинские работники прочтут материалы о борьбе с профессиональными заболеваниями, эффективности санаторно-курортного лечения.

Схемы, диаграммы, плакаты помогут специалистам наладить наглядную агитацию в цехах, на рабочих местах, правильно оборудовать кабинет по технике безопасности, организовать санитарно-гигиеническую пропаганду.

Расширяются разделы «Наши консультации» и «Спрашивают — отвечают». В них даются советы по режиму труда и отдыха работников различных профессий, печатаются юридические заметки о порядке приема на работу и увольнения, о предоставлении отпусков, оплате больничных листков, льготах по вредности условий труда, порядке назначения пенсий, пособий. Заметное место отводится практике применения Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

Журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование» — друг всех, кто стоит на страже охраны труда и здоровья советских людей.

Из зала суда

«Музикальная» история

У каждого человека есть свои увлечения. Одни увлекаются радиоделом, другие коллекционируют значки, третьи собирают библиотеки. Много у нас и любителей музыки.

В течение нескольких лет житель нашего города Стекольников собирал пластинки с записями джазовой музыки. Он приобретал новые записи, не считаясь с затратами. Знакомые часто собирались у него послушать музыку, сделать магнитофонные записи для се-бы.

Частыми гостями у Стекольникова были его знакомые Макаров и Марцинкевич. Интересная коллекция стала предметом их зависти, и они решили похитить ее. В свои пла-ны они посвятили и третьего человека, своего сослуживца, тоже инженера конструкторского бюро Шереметьева, который считался любителем

легкой музыки.

Приятели разработали подробный план кражи. В одно из посещений квартиры Стекольникова Макаров снял на пластинки отпечаток ключа. Но отпечаток изготовили два ключа. Решили, что в квартиру пойдет Шереметьев, которого в доме никто не знал.

18 июня в 10 часов утра Шереметьев и Марцинкевич ушли с работы, готовые осуществить задуманное. Со слов соучастников Шереметьев знал расположение квартиры. Вместе с 43 пластинками он по пути прихватил еще две брюк и две катушки магнитофонной пленки. Краденое (на сумму 1234 руб.) зарыли в землю.

Через некоторое время приятели решили избавиться от ворованной коллекции. В Москве они разыскали еще одного «любителя» легкой музыки. Яхонтов согласился помочь

продать пластинки. Чтобы сделка выглядела правдоподобной, на каждый диск была сделана наклейка с трехзначным шифром. Яхонтов передал Шереметьеву задаток 200 рублей. Друзья поделили его между собой. Шереметьеву (за организаторские способности, вероятно) выделили 70 рублей, другим по 65. Остальные деньги Яхонтов обещал уплатить в следующую встречу.

Через месяц после кражи Стекольников встретил в Москве у музыкального магазина человека, продававшего его пластинки. Яхонтова задержали, выяснив осталось уже не представляемо труда.

Финал этой истории закончился минорным звучанием. Недавно народный суд рассматривал уголовное дело Марцинкевича, Шереметьева и Макарова. Им определено заслуженное наказание.

В. ВИНОГРАДОВА.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

Зак. 3126